

## ОТЗЫВ

**на автореферат Амири Мандана Ахмад «Сочинение Амира Махмуда Хондамира «История шаха Исмаила и шаха Тахмаспа («Зейли Хабиб-ус-сияр»)» как исторический источник первой половины XVI в.» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности – 07.00.09-историография, источниковедение и методы исторического исследования**

Изучение прошлого каждого народа без привлечения исторических источников не представляется возможным. Огромное количество исторических, географических и литературных произведений созданных в разных периодах в Иране, Мавераннахре и Хорсане играют важную роль в исследованиях истории и жизни общества.

Диссертационная работа Амири Мандана Ахмад посвящена одному из малоизученных источников первой половины XVI в. - трактату Амира Махмуда Хондамира «История шаха Исмаила и шаха Тахмаспа («Зейли Хабиб-ус-сияр»)». Представленное диссертационное исследование Амири М.А. является примером тщательной систематизации и обобщения накопленных автором материалов из данного первоисточника, сведенных в единую исследовательскую работу.

Структура диссертации научно обоснована и не вызывает возражения. Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения и библиографии.

Введение четко определяет актуальность темы, цель и задачи исследования, которые затем решаются на протяжении всего исследования. Относительно содержания диссертации, в первую очередь, следует отметить ее солидную источниковедческую базу. Диссертант хорошо владеет первоисточниками и закрепил научные позиции своей работы ссылками на них. Автор наряду с письменными источниками широко использовал исследования других ученых.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что впервые проводится обстоятельный научный анализ сочинения Амира Махмуда Хондамира «История шаха Исмаила и шаха Тахмаспа» или «Зейли Хабибу-с-сияр» в качестве исторического источника. Исходя из сведений данного сочинения, диссертантом была детализирована биография самого Амира Махмуда Хондамира; была конкретизирована характеристика исторического

памятника «Зейли Хабибу-с-сияр»; на основе сведений этого сочинения было проанализировано социально-экономическое и политическое положения в Иране и Хорасане конца XV- начала XVI вв.

В заключении автор подводит итоги исследования, делает обобщающие выводы, касающиеся значения и места трактата Амира Махмуда Хондамира «История шаха Исмаила и шаха Тахмаспа («Зейли Хабиб-ус-сияр»)» в изучении истории средневекового Иран, Мавераннахра и Хорсана.

Оценивая в целом, диссертацию Амири Мандана Ахмад «Сочинение Амира Махмуда Хондамира «История шаха Исмаила и шаха Тахмаспа («Зейли Хабиб-ус-сияр»)» как исторический источник первой половины XVI в.», стоит сказать о ее значимости для всестороннего понимания истории взаимоотношений Ирана, Мавераннахра и Хорсана в первой половине XVI в.

Работа написана на высоком научном уровне, содержит большой фактический материал, впервые введённый в научный оборот из сочинения Амира Махмуда Хондамира. По нашему глубокому убеждению, диссертационная работа Амири Мандана Ахмад «Сочинение Амира Махмуда Хондамира «История шаха Исмаила и шаха Тахмаспа («Зейли Хабиб-ус-сияр»)» как исторический источник первой половины XVI в.» вполне соответствует требованиям, предъявляемым ВАК России к подобным исследованиям, и его автор заслуживает присвоения ему искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 - историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Доцент кафедры гуманитарных наук  
Финансово-экономического  
института Таджикистана,  
кандидат исторических наук



Насриддинов Х.Н.

14 марта 2016 г.

734067, г. Душанбе, пр. Нахимова 64/14  
ФЭИТ. Тел.: 938048811



Подпись к.и.н. Насриддинова Х.Н. заверяю  
Начальник ОК ФЭИТ

Джихонов А.К.